

5288 2-е Послание к Фессалоникийцам *5288 2 Thessalonians*

Второе послание к Фессалоникийцам, первая глава.

Павел пришёл в Фессалонику с евангелием Иисуса Христа из Филипп, где за проповедь Евангелия его арестовали, избили и изгнали из города. Там, в Фессалонике, три субботы подряд, он ходил в иудейскую синагогу и проповедывал им из Писаний. К третьей субботе все люди настолько заинтересовались его проповедью, что в тот день к синагоге собрался почти весь город. Но некоторые из иудеев исполнились зависти и начали возмущать народ против Павла. Они пришли в дом, где остановился Павел, чтобы арестовать его. Но он узнал об этом заранее, и к этому времени уже ушел оттуда в Верию. Однако, через несколько недель возмущение возникло и там, и поэтому спутники Павла - Сила и Тимофей - остались там, чтобы ободрять и укреплять братьев в вере, а сам Павел отправился в Афины. Когда Тимофей и Сила снова присоединились к Павлу в Афинах, он послал Тимофея обратно в Фессалонику, чтобы ободрить братьев и узнать, как они поживают. Лука же, Сила и Павел отправились в Коринф. Пока Павел был в Коринфе, приблизительно два года, туда пришёл Тимофей. Он принёс известия от церкви в Фессалонике. Эти новости побудили Павла написать своё Первое Послание к Фессалоникийцам, в котором он говорил о некоторых проблемах и вопросах, которые возникли в тамошней церкви. Он снова отослал Тимофея обратно в Фессалонику со своим первым посланием. Но некоторые проблемы тогда так и не были решены, и, вернувшись, Тимофей рассказал об этом Павлу. Тогда Павел написал своё второе письмо - Второе послание Фессалоникской церкви. Скорее всего, это произошло примерно через год после написания Первого Послания. Это были два самых первых послания Павла, которые он написал в Коринфе во время своего второго миссионерского путешествия. Они были обращены к церкви в городе Фессалоника, в основании которой участвовали Павел и его спутники. И поскольку Силуан (Сила) и Тимофей вместе с Павлом принимали участие в установлении церкви, Павел использует их имена в приветствии церкви:

"Павел и Силуан [или Сила] и Тимофей--Фессалоникской церкви в Боге Отце нашем и Господе Иисусе Христе:

благодать вам и мир от Бога Отца нашего и Господа Иисуса Христа."

Он приветствует их теми же словами, которыми начиналось его первое послание к ним.

"Всегда по справедливости мы должны благодарить Бога за вас, братья, потому что возрастает вера ваша, и умножается любовь каждого друг ко другу между всеми вами..."

Итак, Павел находит необходимым благодарить Бога за два прекрасных, и очень важных свойства этой церкви: во-первых - их вера возростала, а во-вторых - их любовь

ко всем братьям умножалась. Какие прекрасные свойства церкви: великая вера и преизобилующая Божья любовь...

”...Так что мы сами, - говорит Павел, - хвалимся вами в церквах Божиих...”

Апостол говорит: ”Мы хвалимся вами. Когда мы ходим по церквам и рассказываем о вас, мы хвалимся тем, что Бог сделал в ваших жизнях. Нам нравится делиться тем, что Бог делает в вашей жизни. Мы хвалимся

”терпением вашим и верою во всех гонениях и скорбях, переносимых вами...”

Таким образом, мы узнаем, что эта церковь испытала на себе множество различных гонений и скорбей. Изучая историю Церкви, интересно заметить, что гонения никогда не причиняли Церкви вреда. В гонениях церковь всегда только разрасталась и укреплялась. Церковь в Китае очень жестоко преследовалась коммунистическим режимом. И всё же, во время этих великих гонений, когда во многих провинциях на сотню тысяч верующих иногда приходился всего лишь один экземпляр Библии, церковь окрепла и разрослась до невероятных размеров, по некоторым сведениям, в домашних церквах в Китае собирается до ста миллионов верующих. Недавно у нас в гостях была женщина, которая была одним из лидеров такой домашней церкви в Китае. Она рассказывала нам о миллионах людей, которые приходили ко Христу, даже несмотря на угрозы жестоких гонений.

Видите ли, в результате гонения ’пшеница’ отделяется от ’соломы’. Гонение побуждает истинных верующих к тому чтобы сделать решительный шаг вперёд, и при этом их вера возрастает. Поэтому, в Церкви, когда она испытывала трудности и гонения, вера возрастала и преумножалась. Конечно, гонения очень укрепляют Церковь. Они объединяют и сплачивают части Тела, чтобы мы могли поддерживать и любить друг друга.

В истории Ранней Церкви, которая приводится в книге Деяний Апостолов, мы находим, что в результате начавшихся гонений Иерусалимская церковь рассеялась по всей Иудее и Самарии, но, вследствие этого, церковь стала расти. Куда бы ни пошли верующие, они везде делились своей верой в Иисуса Христа, и, таким образом, результатом гонения стало необычайно быстрый рост Церкви. В гонениях первых трёх веков, Церковь росла просто на глазах. Но когда гонения прекратились, Церковь начала ослабевать. Стало ослабевать и влияние, и сила Церкви. Когда Церковь стала общепринятым общественным институтом, когда мир принял её, она заметно ослабла, в ней ослабла вера, она стала просто бездейственной...

Таким образом, гонения никогда не препятствовали работе Бога, но очень часто они имели обратный эффект - Церковь росла и укреплялась. В Фессалонике были и гонения и скорби, и верующие с терпением переносили их. И следствием этого было только возрастание веры и умножение любви.

И эти гонения и скорби, которые они переносили, были доказательством того,

”что будет праведный суд Божий.”

Иными словами, Павел собирается говорить о том грядущем времени, когда Бог будет судить мир. На земле настанет время ужасной, Великой скорби. Я верю, что нам не долго уже осталось ждать этого. Этот период Великой Скорби достаточно подробно описан в книге Откровение, начиная с 6-ой главы и снятия семи печатей, после чего протрубят семь ангелов, и на землю изольются семь чаш Божьего гнева. Когда Божий суд придёт на землю, он будет настолько страшен, что люди будут сомневаться в справедливости Бога, и в Его праведности. Но Бог будет истинно праведен в Своём

суде. И когда суд Божий придёт на неверующих, гонения, которым прежде подвергалась Церковь, будут лишь подтверждать Божию праведность.

Интересно, что во время Великой скорби, когда на землю изольются семь чаш Божьего гнева, от жертвенника раздастся голос: "Святы и праведны суды Твои, О Господь!" Бог будет судить мир во время Великой Скорби, и, увидев суровость Его суда, люди начнут сомневаться в Божьей праведности. Более подробно мы с вами поговорим об этом, когда начнём изучение книги Откровения.

Иисус сказал, что тогда на земле "будет великая скорбь, какой не было от начала мира доньше, и не будет." Когда будут сняты первые четыре печати, Божьи суды принесут смерть четвёртой части всех жителей земли. Можете себе представить всё разрушение, глады и войны, которые придут на землю и уничтожат четверть её населения. У многих сразу может возникнуть мысль: "О, Боже, это же несправедливо - уничтожать так много людей." Но Божья справедливость будет воистину оправдана, когда станет известным, что же это за люди, которые будут уничтожены. Позднее, во время других судов, одна треть населения земли будет уничтожена, и из бездны выйдут на землю странные существа, которые будут напоминать и саранчу, и коней. Эта великая скорбь, как сказал Иисус, будет несравнима ни с чем. Землетрясения. Бог обещал, что Он ещё раз сотрясёт землю. Тогда всё поколеблется, и останется только то, что не может поколебаться. Великая скорбь... Но Бог будет справедлив, Бог будет праведен в этом. И то, как мир относится к настоящим верующим, будет служить только доказательством праведности судов Божьих на земле.

"...Чтобы вам удостоиться Царствия Божия, для которого и страдаете..."

Когда Иисус говорил со Своими ученикам о грядущей Великой скорби, о различных катаклизмах, которые будут происходить на земле, Он сказал им: "Молитесь во всякое время, чтобы вам сподобиться (то есть, чтобы быть достойными) избежать всех сих будущих бедствий и предстать пред Сына Человеческого."

Когда все эти страшные суды начнут изливаться на землю, когда звёзды начнут падать на землю, когда начнётся великое разрушение, "Молитесь, - сказал Иисус, - чтобы, когда всё это будет происходить, чтобы вам оказаться достойными избежать всех сих бедствий и предстать пред Сына Человеческого." И здесь Павел говорит, что они достойны быть в Царстве Божьем, и что для этого Царства они и страдают.

"Ибо праведно пред Богом--оскорбляющим вас воздать скорбью..."

Но было бы несправедно перед Богом - воздать скорбью Его чадам. И именно поэтому Авраам осмелился спорить с Богом о разрушении Содома: "Судия всей земли поступит ли несправедливо? неужели Ты погубишь праведного с нечестивым?" "Это было бы нечестно, Господь, погубить праведного вместе с нечестивым." Поэтому, Бог вывел Лота из Содома до того, как начались разрушение и скорбь, до того, как произошёл Божий суд.

"Ибо праведно пред Богом--оскорбляющим вас воздать скорбью,

а вам, оскорбляемым, отрадою вместе с нами, в явление Господа Иисуса с неба, с Ангелами силы Его..."

"Находите в этом свою отраду, пусть вашим утешением и покоем будет то, что Господь идёт, чтобы забрать вас со Своими могучими ангелами."

Павел уже упоминал об этом в своём первом послании: "Сам Господь при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божией, сойдёт с неба, и мёртвые во Христе воскреснут прежде; потом мы, оставшиеся в живых, вместе с ними восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем."

”Вы, оскорбляемые, утештесь с нами в том, что Господь явится вместе с ангелами силы Своей,

”...в пламенеющем огне совершающего отмщение не познавшим Бога...”

Заметьте, на кого будет направлено это отмщение - не на детей Божиих, не на церковь. Он совершит ”отмщение не познавшим Бога и не покоряющимся благовествованию Господа нашего Иисуса Христа...” Именно на них и падёт этот Великий Суд, и знаете, что? - мне совершенно не хочется быть там, где будет изливаться гнев Божий. И когда мы как следует, подробно будем изучать книгу Откровения, я уверен, что и вам тоже не захочется находиться здесь в это время Великой Скорби.

Бог совершает отмщение тем, кто не покоряется Евангелию, ”которые подвергнутся наказанию, вечной гибели, от лица Господа и от славы могущества Его...” Они будут навечно отделены от Бога, и я не знаю - может ли быть что-то ужаснее этого.

”...Когда Он придет прославиться во святых Своих и явиться дивным в день оный во всех веровавших, так как вы поверили нашему свидетельству.”

Итак, Господь грядёт. Для грешников Он идёт, чтобы совершить отмщение, чтобы подвергнуть их суду, а для святых - чтобы ”прославиться во святых Своих и явиться дивным в день оный во всех веровавших...” Он идёт, чтобы принять славу, честь, силу и власть, и державу, которые по праву принадлежат Ему. Это же говорится в Откровении, в пятой главе: ”Ты достоин «принять силу и богатство, и премудрость и крепость, и честь и славу и благословение...»” Иисус Христос достоин принять славу, и быть прославленным в Своих святых, и явиться всем верующим.

”...Так как вы поверили нашему свидетельству.

Для сего и молимся всегда за вас, чтобы Бог наш соделал вас достойными звания...”

Иисус сказал: ”Бодрствуйте на всякое время и молитесь, да сподобитесь избежать всех сих будущих бедствий.” Павел говорит: ”Я всегда молюсь, «чтобы Бог наш соделал вас достойными звания и совершил всякое благоволение благодати и дело веры в силе...»”

Вот о чём молился Павел в отношении Фессалоникийцев. Во-первых, чтобы они были соделаны достойными, чтобы Господь посчитал их достойными их небесного звания, и во-вторых, чтобы Он совершил в них

”всякое благоволение благодати и дело веры в силе,

да прославится имя Господа нашего Иисуса Христа в вас, и вы в Нём, по благодати Бога нашего и Господа Иисуса Христа.”

То есть, вся слава будет явлена в Церкви, через Церковь, во Христе в Его пришествие.

”Молим вас, братия, о пришествии Господа нашего Иисуса Христа...”

Молим вас самым дорогим - приходом нашего Господа...

”...И нашем собрании к Нему,

не спешить колебаться умом и смущаться ни от духа, ни от слова, ни от послания, как бы нами посланного, будто уже наступает день Христов.”

В Фессалоникской церкви появились люди, которые говорили: ”Эти гонения, которые мы претерпеваем, и есть - Великая Скорбь. Это - день Божьего отмщения. Он уже наступил.” И они даже написали письмо, в котором, якобы, сам Павел говорил, что они правы, что это действительно день отмщения, что это действительно Великая Скорбь. Павел пишет, чтобы разобраться с возникшей ситуацией: ”Не верьте этим письмам, которые написаны, якобы, от моего имени.” И в конце этого Послания, Павел делает такую пометку: ”Я подписываю это моей собственной рукой, как я и делаю это всегда, во всех моих посланиях...” Те, поддельные послания, не были подписаны рукой Павла, и поэтому, он намеренно подчёркивает, что он всегда сам, своей рукой, подписывает все свои послания. Это - знак, это отличительная черта всех посланий Павла. Несмотря на то, что, обычно, он только диктовал, а записывал кто-то другой, в конце он всегда сам писал своё имя, чтобы верующие знали что это действительно от Павла, и что это действительно - его слова. ”Не смущайтесь в духе вашем «ни от слова, ни от послания, как бы нами посланного, будто уже наступает день Христов», или уже наступил.”

”Да не обольстит вас никто никак: ибо день тот не придёт, доколе не придёт прежде отступление и не откроется человек греха, сын погибели...”

Итак, дню Божьего отмщения и гнева, который грядёт на землю, будут предшествовать два события. Во-первых - отступничество. Некоторые люди считают, что это слово 'отступление' означает 'отход'. И некоторые утверждают, что здесь имеется в виду восхищение Церкви, что именно это называется отходом, или уходом, но это не вполне явно. Мы можем говорить только о возможной достоверности этого предположения. Тем не менее, мы действительно знаем, что, говоря о Своем возвращении, Иисус сказал: ”Сын Человеческий, придя, найдёт ли веру на земле?” Он усомнился в этом, а затем сказал, что в те, последние дни, ”по причине умножения беззакония, во многих охладает любовь...” Похоже, что Иисус говорит здесь об отступничестве. Лично я верю, что это отступление, отступничество уже происходит в наши дни. Когда я смотрю на общее состояние церкви Иисуса Христа, я вижу великое отступление. Когда я вижу церкви, которые рукополагают на служение гомосексуалистов, когда я вижу целые церкви, состоящие из гомосексуалистов, когда я читаю утверждения некоторых служителей, которые открыто борются против всего, что есть благо и праведно, я вижу в этом великое отступление. Такие церкви как наша - это уже скорее исключение, чем правило. Великое отступление уже началось...

Но затем, как предвозвещение великой скорби, должно произойти и второе событие - должен открыться человек греха, сын погибели. Обычно этот ”человек греха” и ”сын погибели” называется Антихристом. Это название ”сын погибели” представляет большой интерес, потому что, в сущности, оно означает ”сын Сатаны”. И как Иисус Христос был Богом во плоти, также и антихрист будет воплощением Сатаны. Сатана облечётся в тело. Или, точнее говоря, завладеет им. Так же, как бесы могут овладевать телом, так и сам Сатана поселится в теле. Он назван 'сыном погибели'.

В истории есть еще одна личность, о которой мы знаем, что сатана завладел его телом - это был Иуда Искариот. Библия говорит: ”И сатана вошел в него”. Интересно, что сам Иисус назвал Иуду ”сыном погибели”.

Сатана снова овладеет телом человека. В 13-ой главе книги Откровения говорится, что Сатана даст Антихристу всю свою силу, всю свою власть и свой трон. Он отдаст ему весь мир, потому, что мир принадлежит Сатане. Помните, Иисус пришел,

чтобы искупить этот мир Богу. Сатана возвел Его на высокую гору и сказал: "Посмотри на все царства земные и на их славу. Я отдам всё это тебе, если ты просто поклонись мне. Они мои...", - хвалился Сатана. Он сказал: "Кому хочу, тому и даю их." И Иисус не спорил с этим, Он просто отказался, Он отверг предложение Сатаны. Он пришел, чтобы искупить мир, но не через поклонение Сатане, а тем, что Он заплатил всю цену искупления там, на Голгофском кресте. Итак, Сатана даст этому человеку греха, сыну погибели свой трон, свою власть и свою силу. Он будет править миром, и первые три с половиной года его правления будут временем процветания. Люди будут восхвалять его: "Ну, вот и настали счастливые дни. Этот человек - просто волшебник. Он принёс чудесные изменения в этот погибающий мир. С ним прекратились мировые экономические трудности. Он покончил с войнами, он принес мир и процветание. У каждого есть работа. Всё так здорово..." Весь мир будет превозносить этого человека как своего спасителя. Одним из его главных достижений будет разрешение вопроса о восстановлении Храма в Иерусалиме. Многие преданные ортодоксальные иудеи страстно желают восстановить Храм, и они настроены очень решительно. Но существует одна большая проблема. Храмовая гора большей своей частью находится во владении мусульман. На этой горе стоит мечеть Омара, одна из мусульманских святынь, мусульмане полагают, что именно с этого места Моххамед взошёл на небеса. Многие в Израиле очень ожидают того момента, когда Храмовая гора будет возвращена Иудеям. Израильские лидеры очень озабочены этим. У них и так достаточно трудностей, и они совсем не хотят, чтобы к ним прибавились ещё и религиозные проблемы. Они знают, что если иудеи начнут предпринимать какие-то действия для того, чтобы вновь овладеть Храмовой горой, это неизбежно приведёт к началу джихада, "святой войны" мусульман против иудеев. Несмотря на то, что в прошлом израильтяне смогли выстоять в войнах против Египта, Иордана и Сирии, они совсем не хотят возбуждать религиозный фанатизм мусульман, которые в таком случае, наверняка, захотят уничтожить весь Израиль. Правительство Израиля не хочет допустить такого столкновения, и поэтому официальная позиция правительства - оставить всё как есть и не наращивать напряжённость. Но есть среди израильтян и фанатики, которые просто не могут жить в мире и спокойствии. Они всегда очень агрессивны, и поэтому, до сих пор, этот вопрос остаётся очень болезненным.

Но когда придёт этот "человек греха", "сын погибели", и Сатана передаст ему контроль над миром, у него появиться какое-то удивительное разрешение этой проблемы. Он предложит Израилю заключить договор и скажет: "Смотрите, на северной стороне горы ещё есть много места. Вы можете восстановить свой Храм здесь, на северной стороне храмовой горы. Всё, что нам нужно для этого сделать, - это просто разделить гору пополам с помощью стены, и оставить мусульман вместе с их мечетью на южной стороне. У вас будет 5 гектаров (50000 квадратных метров) земли на северной стороне, и вы сможете восстановить свой Храм здесь. При этом и мусульмане будут довольны, потому что они смогут сохранить свою землю 'неосквернённой'; и иудеи будут довольны, потому что они, всё-таки, смогут построить свой Храм именно на храмовой горе. Я действительно верю, что очень скоро будет во всеуслышание объявлено, что Храм Соломона, на самом деле, находился к северу от мечети Омара, метров на 100. Тогда иудеи будут очень довольны и счастливы, что смогут построишь свой Храм, как они будут думать, "на том самом месте, где стоял храм Соломона".

В Писании есть несколько интересных отрывков, которые проливают некоторый свет на эту теорию. Когда Храм ещё лежал в развалинах, Иезекииль Духом был перенесён во времени, и увидел восстановленный Храм. Иезекииль записал размеры этого храма, потому что Господь сказал ему измерить его. И когда он измерял Храм, он сказал: "Измерил я стену вокруг Храма, и она была длиной 450 метров." И он сказал: "Эта стена предназначена «чтобы отделить святое место от несвятого.»" Интересно, что

на стенах мечети Омара находятся богохульные надписи на арабском языке. Это - хуления на Иисуса Христа. Там написано: "Бог не был рождён, и Сам не может никого родить" Это - явное богохульство против Иисуса Христа, едиnorodного Сына Божия. В Откровении, в 11-ой главе, есть ещё один интересный отрывок, в котором описывается, что Иоанн также был отведён Духом, и он тоже видел новый, восстановленный Храм. И, также как и Иезекиилю, ему тоже было сказано измерить его. Ему была дана верёвка, и сказано: "Измерь храм и дворы его." Но потом ему было дано ещё одно указание: "Но внешний двор не измеряй, потому что он отдан нечестивым." Мечеть, по всей видимости, будет стоять на месте внешнего двора этого восстановленного храма.

Итак, когда появится Антихрист, он заключит договор с Израилем, который, несомненно, даст им возможность восстановить Храм, предварительно построив разделительную стену. И обе стороны останутся довольны, и весь мир скажет: "Не замечательно ли это? Да этот человек - просто чудо. Посмотрите-ка, что он придумал. Ну кто ещё мог до такого додуматься!?" И они будут поклоняться ему как своему спасителю. Но через три с половиной года он войдет в этот восстановленный храм.

Павел говорит нам об этом, в четвёртом стихе:

"...противящийся и превозносящийся выше всего, называемого Богом..."

Это говорится о "человеке греха, сыне погибели". Он противится и превозносит себя выше всего, называемого Богом или святынею, выше всего того, чему люди будут поклоняться.

Помните, 14-ую главу Исаии, когда он говорит о падении Сатаны, или Люцифера, сына зари: "«Как упал ты с неба, денница, сын зари!» потому что ты превозносил себя, ты «говорил в сердце своём: 'взойду на небо, выше звёзд Божиих вознесу престол мой и сяду на горе в сонме богов, на краю севера; ...взойду на высоты облачные, буду подобен Всевышнему'»". Но Бог сказал: "...Ты низвержен в ад..."

Здесь Антихрист делает то же самое - превозносит себя ".выше всего, называемого Богом или святынею, так что в храме Божиим сядет он, как Бог, выдавая себя за Бога..." Иными словами, через три с половиной года после того, как будет восстановлен Храм, он войдет в Иерусалим, воссядет в Святом Святых восстановленного Храма, и заявит: "Я - бог, и вы должны поклоняться мне, как богу". В книге Даниила это названо "мерзостью запустения", или "последней мерзостью", которая и побудит Бога излить на землю весь Свой суд и гнев, и, в конце концов, приведёт к запустению. В тот момент чаша Божьего терпения переполнится, это будет последней каплей, которая переполнит эту чашу, и Божий гнев и суд будут изливаться на землю в течение последующих трёх с половиной лет, которые в Библии названы периодом Великой Скорби.

Итак, Павел говорит: "Не думайте, что Великая Скорбь уже пришла на землю. Не спешите колебаться духом вашим. Да, вам тяжело. Да, вы действительно подвергаетесь суровым гонениям и скорбям. Но Великая скорбь, день суда Божия не может прийти, пока, во-первых, не будет великого духовного отступничества, а во-вторых, пока не откроется человек греха, сын погибели." И затем он рассказывает нам о том, что же он, этот сын погибели, будет делать. Великая скорбь не может придти, пока всё это не произойдет. Павел говорит:

"Не помните ли, что я, ещё находясь у вас, говорил вам это?"

"Я уже научил вас всему этому, я уже всё объяснил вам."

"И ныне вы знаете, что не допускает открыться ему в своё время."

Другими словами, *есть* сила, которая удерживает Антихриста, которая удерживает силу тьмы от того, чтобы полностью завладеть всем миром.

”Ибо тайна беззакония уже в действии, только не совершится до тех пор, пока не будет взят от среды удерживающий теперь...”

Итак, силы тьмы *действуют* в мире, но есть сила, которая не позволяет им обрести полную власть над миром. Возникает вопрос: ”что же это за сила? Некоторые говорят, что эта сила - ”Дух Святой”, и, возможно, так это и есть. Но где обитает Святой Дух? В Церкви. Если вы говорите, что Дух Святой будет забран из мира, а Церковь останется здесь, и христиане будут проходить через Великую Скорбь, то все мы в ужасной беде. Я с трудом могу устоять даже с помощью и силой Святого Духа. А если Он уйдет, тогда: ’горе мне’, я совсем обнищаю. Тогда я буду побеждён.

Я верю, что эта сила, которая удерживает зло от полной победы над этим миром, этот свет, который ещё пока здесь, - это Церковь Иисуса Христа. Именно она удерживает тьму, именно она стоит на пути тёмных сил к абсолютной власти. ”Вы - свет миру.” Но когда Иисус заберет Свою Церковь с этой земли, ничто уже не будет сдерживать силы тьмы, и тогда Антихрист сможет завладеть всем миром. Но он не может сделать этого, ”...пока не будет взят от среды удерживающий теперь...”

Поэтому я действительно верю, что следующее основное событие перед началом великой скорби и всего, с нею связанного - это то, что Господь заберет Свою Церковь.

В книге Откровения, в первой главе, 19-ом стихе, содержание всей книги условно делится на три части: ”...напиши, что ты видел, и что есть, и что будет после сего...”

В первой главе Иоанн записал то, что он видел: видение Иисуса Христа, стоящего с семью золотыми светильниками, и держащего в своей правой руке семь звёзд. Вторая и третья главы представляют из себя вторую часть книги Откровения. В них Иоанн записал послания семи церквям, которые продиктовал ему Иисус, и в которых говорится о семи периодах истории церкви.

Четвёртая глава начинается со слов ’после сего’. После чего? Логично было бы предположить, что это происходит после того, что произошло с церквями во 2-ой и 3-ей главах.

”После сего я взглянул, и вот, дверь отверста на небе, и прежний голос, который я слышал как бы звук трубы, говоривший со мною, сказал: взойди сюда, и покажу тебе, чему надлежит быть после сего...” (После всего, что произойдёт с церковью.)

И здесь Иоанн выступает в качестве, как бы, представителя церкви, который был вознесен Духом на небо при трубе Божией.

В то время звук трубы служил, да и по сей день часто служит, в качестве условного сигнала, особенно в армии. Каждая мелодия при этом имеет своё особенное значение. Одна мелодия дает вам знать, что пора спать, другая - что подъём, , третья - что наступило время обеда, и так далее. Каждая мелодия имела своё, особенное значение.

Когда раздастся звук трубы, трубный зов, он будет сообщением для нас. Это будет означать: ”Поднимайтесь сюда, поднимайтесь наверх!”

Павел говорит, что именно труба Божия известит нас о том, что пора возноситься в небеса. И, начиная с 4-ой главы книги Откровения, всё происходящее на земле Иоанн обзрывает как-бы с небес, с небесной точки зрения. Когда на небе открываются семь печатей, он смотрит вниз. Он смотрит вниз и видит на земле те суды, которые следуют за этим. Но перед тем, как книга была открыта, он говорит о ней в 5-ой главе: ”...Книга, написанная внутри и снаружи, и запечатанная семью печатями”. Он слышит, как ангел громким голосом провозглашает: ”Кто достоин раскрыть сию книгу и снять печати её?” Эта книга - окончательная, последняя ’купчая’ на землю, которую Своей смертью искупил Иисус. Но никто, ни на земле, ни на небесах, не был достоин раскрыть книгу и

снять с неё печати. И тогда Иоанн начинает всхлипывать от горя, но старцы говорят ему: "Не плачь, Иоанн, вот, «лев от колена Иудина, корень Давидов, победил, и может раскрыть сию книгу и снять семь печатей её.»" И, повернувшись, Иоанн видит Иисуса Христа, в виде закланного Агнца: "И Он пришёл и взял книгу из десницы Сидящего на престоле..." И тут же 24 старца пали пред Агнцем с золотыми чашами, наполненными фимиамом, благовониями, которые есть молитвы святых...

Как часто мы молимся: "Да приидет Царствие Твоё, да будет воля Твоя на земле, как на небе." Тогда именно это и произойдёт. Эта молитва будет отвечена.

Они принесли эти молитвы перед престолом Божиим, и запели "новую песнь, говоря: достоин Ты взять книгу и снять с неё печати, ибо Ты был заклан, и Кровию Своею искупил нас Богу из всякого колена и языка, и народа и племени, и соделал нас царями и священниками Богу нашему; и мы будем царствовать на земле."

Кто может петь эту песнь? Церковь Иисуса Христа. Но где в этот момент находится Церковь? Она стоит перед Сыном Человеческим во славе...

Скорби ещё не начались и не начнутся, пока Он не снимет печати с книги. Иисус начинает снимать их в шестой главе. И когда была открыта первая печать, на землю пришёл Антихрист. Он въехал как победитель, на белом коне. За ним следуют войны - красный конь. А после этого - воронья лошадь голода и бледная лошадь - смерти. Всё сходится. Во-первых, откроется Антихрист, а после этого на землю придет великий день суда и отмщения Божия. Тот же порядок описывается и в Откровении. Сначала - приход Антихриста, а за ним - войны, голод, казни, смерть. Шесть печатей катаклизмов и страшных бедствий. На землю прольются метеоритные дожди, с небес осыплются звёзды, "...как смоковница, потрясаемая сильным ветром, роняет незрелые смоквы свои..." Великие и страшные суды Божьи придут тогда на всех, живущих на земле.

Поэтому Павел говорит: "Не пугайтесь, не думайте: 'О, это день Божьего суда. Пришёл день Господень. Он уже здесь, какой ужас!'" "Нет, - говорит Павел, - до того времени ещё должны будут произойти определённые события: великое отступление и открытие этого "человека греха", которое, в свою очередь не совершится до тех пор, пока не будет удалено то, что этому препятствует." До тех пор, пока это не будет удалено, пока это не будет взято, оно будет препятствовать Антихристу...

"И тогда откроется беззаконник, которого Господь Иисус убьёт духом уст Своих и истребит явлением пришествия Своего..."

Этот человек греха, у которого будет его день и его время, будет уничтожен, когда Иисус вернётся вместе со Своей Церковью, чтобы установить на земле Царство Божье. И когда Христос, жизнь наша, явится, мы явимся вместе с Ним во славе: "Се, идёт Господь со тьмами святых Ангелов Своих--сотворить суд над всеми..."

И первое, что сделает Господь, когда вернётся на землю, - Он соберет всех выживших для суда, чтобы определить, кому из них будет позволено войти в Тысячелетнее Царство. Он разделит их, как пастух отделяет козлов от овец - об этом говорится в 25-ой главе Евангелия от Матфея. Он скажет тем, которые находятся по правую сторону Его: "Приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира: ибо алкал Я, и вы дали Мне есть; жаждал, и вы напоили Меня; был странником, и вы приняли Меня; был наг, и вы одели Меня; был болен, и вы посетили Меня; в темнице был, и вы пришли ко Мне."

А тем, которые по левую сторону, скажет: "Идите от Меня, проклятые, в огонь вечный, уготованный диаволу и ангелам его: ибо алкал Я, и вы не дали Мне есть; жаждал, и вы не напоили Меня; был странником, и не приняли Меня; был наг, и не одели Меня; болен и в темнице, и не посетили Меня."

"Господь, когда мы видели тебя таким?"

”Истинно говорю вам: так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне... И кто напоит одного из малых сих только чашею холодной воды, во имя ученика, истинно говорю вам, не потеряет награды своей...”

И, когда Иисус придёт вместе со Своей Церковью, Антихрист будет уничтожен:

”...Господь Иисус убьёт [Антихриста] духом уст Своих и истребит явлением пришествия Своего -

того, которого пришествие, [то есть, приход Антихриста], по действию сатаны, будет со всякою силою и знаменами и чудесами ложными...”

В людях процветает какое-то опасное любопытство и стремление к чудесам и знаменам. Но тот факт, что произошло что-то, что наука не способна объяснить, ещё совсем не значит, что за этим стоит Бог, и это сделано Его силой. Когда придёт Антихрист, он будет совершать чудеса. Он придёт с силой, знаменами и чудесами. Люди будут поражены его достижениями, они будут изумляться: ”Как же он смог это сделать? Это же просто сверхъестественно...”.

Будьте осторожны, не гоняйтесь за чудесами только из-за того, что это чудеса, иначе вас будет совсем нетрудно обмануть. Если вы будете доверять всему, что не поддаётся объяснению: ”О, это, наверное, от Бога! Потому, что, видите, это - чудо, я не могу его объяснить...”, вы можете оказаться в большой опасности.

Павел предостерегал Тимофея, что Сатана может преображаться даже в ангела света. Так и будет с антихристом на протяжении первых трёх с половиной лет. Он придёт со всяким

”неправедным обольщением погибающих...”

Другими словами, кто будет обманут? Те, кто в дальнейшем погибнут

”за то, что они не приняли любви истины для своего спасения.”

”И за сие пошлёт им Бог действие заблуждения, так что они будут верить лжи,

да будут осуждены все, не веровавшие истине, но возлюбившие неправду...”

В первой главе Послания к Римлянам Павел говорит что, когда люди ”не заботились иметь Бога в разуме, то предал их Бог превратному уму...” Они не захотели поверить и принять истину Божью, и за это Бог позволил им поверить лжи. Здесь говорится то же самое. Они не хотят верить истине, и что же делает Бог? Он говорит: ”Ну что же, вы не хотите верить истине, тогда - верьте лжи!” И Он позволяет им обманываться, быть обманутыми и верить лжи.

Но если вы - чадо Божье, Бог не позволит вам верить лжи. Божий Дух будет предупреждать вас. Я бываю поражён, когда ко мне подходят люди, недавно пришедшие к Богу, совсем ещё младенцы во Христе, и говорят: ”Чак, вчера я смотрел телевизор, и там вот говорили то-то и то-то... Вот, что-то мне в это не очень верится. Что-то здесь не так...” Это так прекрасно! Слава тебе, Господь! Ты не позволяешь им поверить обману и лжи. И я думаю: ”Как же это замечательно!” Но, есть люди, которые попадают буквально на любую наживку. Их просто тянет к лжеучениям. Иногда кажется, что они сами, целенаправленно, хотят заглотить любую глупость, которая попадает им на глаза, любое странное учение - Как только какое-то новое учение появляется, глазом не успеешь моргнуть, как они уже бегут за этим учением. Кажется,

что у них вообще отсутствует эта способность отличать правду от лжи. На это просто больно смотреть. Как пастору, мне, наверное, больнее всего видеть, как маленькая овечка попадает на какой-нибудь очередной обман, на откровенную ложь. Но самая большая награда для пастора, - это когда кто-то подходит и говорит: "Я видел по телевизору или слышал по радио то-то и то-то, и просто чувствую, что здесь что-то не так. Я даже не могу сказать что это такое, но что-то здесь не так..." Как это прекрасно!

Далее Павел пишет:

"Мы же всегда должны благодарить Бога за вас, возлюбленные Господом братия, что Бог от начала, через освящение Духа и веру истине, избрал вас ко спасению..."

Интересно. "Бог от начала избрал вас, - говорит он, - ко спасению" Снова это интересное учение, о котором Павел говорил в своём Послании к Ефесянам. Там он сказал: "В Нём вы были избраны прежде создания мира." Не радуется ли вас то, что из всех людей, Бог избрал именно вас, чтобы вы были его чадом? Меня это просто поражает...

Вчера вечером мы с сыном смотрели документальный фильм об одном из индейских племён, которые живут в долине реки Амазонки, в Бразилии, и там рассказывалось об их обычаях, о различных ритуалах поклонения разным идолам. С чисто культурной и социологической точки зрения было очень интересно наблюдать за этими людьми, когда они исполняли свои религиозные ритуалы. Все голые, причем абсолютно все верят во всякие предрассудки... И мой сын сказал: "Вот она, благодать Божья. Ведь и мы тоже могли бы родиться в каком-нибудь таком племени..." Да, похоже он прав. Спасибо Тебе, Господи, за Твою благодать...

"Бог от начала, через освящение Духа и веру истине, избрал вас..."

Слово 'освящение' значит 'отделение для особой цели'. Бог избрал вас, чтобы вы были отделёнными от мира. Он избрал и отделил вас для того, чтобы вы были инструментом, через который Дух Божий будет действовать. Бог избрал вас от начала, и это просто поразительно...

И поскольку Он избрал вас, Он "и призвал вас благовествованием нашим, [тем, что мы провозгласили вам Благоую весть,] для достижения славы Господа нашего Иисуса Христа."

Итак, "кого Он predetermined, тех и призвал, а кого призвал, тех и оправдал; а кого оправдал, тех и прославил..."

В 8-ой главе Послания к Римлянам Павел излагает свои мысли в той же последовательности. Сначала - "избранные в Нём": поскольку Бог избрал вас, Он вас и призвал. Дух Божий коснулся вашего сердца. Он открыл его для Бога, Он размягчил его, Он сделал его восприимчивым ко всему, что касается Бога. Как удивительно, что Бог избрал нас, а потом, сделав нас чувствительными к Нему, Он и призвал нас, чтобы мы могли слышать Его зов и ответить на него, чтобы мы могли быть детьми Божиими, отделёнными Духом. "Мы - Его дети."

Обычно я как то не придаю этому особого значения, до тех пор, пока не столкнусь с тем или иным человеком, который вообще не имеет никакого духовного рвения, понимания или интереса. Ему это совершенно не интересно! У него нет никакого желания даже знать о Боге. Какой ужас! Какая трагедия! Уши таких людей совершенно закрыты для Евангелия. Им это не интересно, их это не волнует... Но почему же мне так интересно? Почему меня это волнует? Потому, что Бог избрал меня, и потому что Он призвал меня. И я радуюсь тому, что я был избран...

"Итак, братия, стойте..."

Стойте крепко. Вам придётся перенести скорби, на вас будут гонения, - стойте

”и держите предания, которым вы научены или словом или посланием нашим...”

То, чему я научил вас, те истины, которым я научил вас - держитесь за них.

”Сам же Господь наш Иисус Христос и Бог и Отец наш, возлюбивший нас и давший утешение вечное и надежду благовую во благодати,

да утешит ваши сердца и да утвердит вас во всяком слове и деле благом...”

Такова благословляющая молитва Павла: чтобы Бог утешил их и укрепил их в слове и в деле.

”Итак молитесь за нас, братия...”

Павел снова просит их молиться за него. Я думаю, что иногда мы повинны в том, что не молимся за наших лидеров в церкви, думая, что у них всегда всё благополучно. Совсем не так. Те, кто находятся в позиции духовных лидеров, в действительности, переживают ещё большие искушения и трудности, чем обычный верующий. Мне кажется, что против духовных лидеров Сатана действует ещё сильнее. Сколько пасторов попали в его сети. Понимаете, если Сатана завладеет пастором, то зараза распространится и на всех прихожан. Пострадают многие... Пастор нуждается в вашей молитве. **”Молитесь за нас,”** - просит Павел. Я бы сказал вам то же самое: **”Молитесь за меня. Я нуждаюсь в ваших молитвах.”**

О чём же молиться?

”...Чтобы слово Господне распространялось и прославлялось, как и у вас...”

Чтобы Слово Божие свободно распространялось от нас. Чтобы мы оставались верными Божьему Слову и Божьей истине.

Люди часто спрашивают меня: **”О чем мне молиться за тебя?”** И я отвечаю: **”Молись, чтобы Бог всегда мог меня использовать.”** Апостол Павел сказал: **”Я усмиряю и порабощаю тело моё, дабы, проповедуя другим, самому не остаться недостойным...”** Если мы не содержим свое тело в подчинении, мы очень легко можем оказаться оставленными. Столько служителей было уничтожено гордостью, жадностью, и похотью. Они позволили своему телу захватить власть над ними. И они были разрушены и перестали быть пригодными к тому, чтобы Бог использовал их. Я молюсь, чтобы я всегда мог быть пригодным для Бога. У меня есть только одна цель в жизни, только одна главная причина для жизни, и это - исполнять Божью работу, делать то, к чему Он призвал меня.

”...Молитесь за нас, братия, чтобы слово Господне распространялось и прославлялось, как и у вас...”

Чтобы Бог был прославлен, так же как и у вас, когда вы испытали Его силу в своей жизни....

”...И чтобы нам избавиться от беспорядочных и лукавых людей, ибо не во всех вера.”

Это одна из трудностей, с которыми приходится сталкиваться в служении - периодически приходится иметь дело с очень беспорядочными людьми. Которые впустую тратят ваше время. Без всяких причин. Им, в общем-то и не нужны причины...

Они просто хотят заполучить вас, и постепенно они становятся такими требовательными, такими настырными... Павел говорит: "Молитесь, чтобы Бог избавил меня от таких беспорядочных людей, «ибо не во всех вера.»"

"Но верен Господь, Который утвердит вас и сохранит от лукавого."

Господь верен. Бог утвердит вас в вашей жизни и Бог сохранит вас от зла. Он действительно верен.

"Мы уверены о вас в Господе,"

- говорит Павел. "У меня есть уверенность, что выслушаетесь наших увещаний и наставлений, о которых мы пишем в этом послании. Я просто уверен, я знаю это."

"Господь же да управит сердца ваши в любовь Божию и в терпение Христово."

Для нас важно, чтобы Божья любовь сильнее и сильнее действовала в наших сердцах и в наших жизнях. Потому, что все наши усилия, все наши дела, все наши жертвы, все наши дары, все наши помазания - гроша ломаного не стоят, если в нас нет Божьей любви, если она не действует в нас и через нас:

"«Если я говорю языками человеческими и ангельскими, а любви не имею, [то это просто бессмысленный, пустой звук]. Если имею дар пророчества, и знаю все тайны, ... а не имею любви, --то я ничто. И если я раздам всё имение моё и отдам тело моё на сожжение, а любви не имею, нет мне в том никакой пользы.»"

Пусть же Господь сделает так, чтоб Его любовь преизобиловала в наших сердцах, пусть Он направит наши сердца "в любовь Божию и в терпение Христово."

"Завещаем же вам, братия, именем Господа нашего Иисуса Христа..."

Если вы слышите, что Павел завещает что-то во имя Иисуса Христа, это значит, что это очень важно и необходимо выполнять. (То же самое греческое слово "завещать" использовал Иисус, когда повелевал что-то бесам).

"...Удаляться от всякого брата, поступающего бесчинно, а не по преданию, которое приняли от нас..."

Павел завещает, повелевает им, чтобы они совершенно отделили себя от братьев, поступающих бесчинно. Когда Павел писал церкви в Коринфе, он сказал, что мы не должны общаться с теми, кто пьёт, прелюбодействует, кто живет по плоти, и при этом называет себя нашим братом во Христе. Он говорит: "Вы не можете, конечно, отделиться от каждого, кто так поступает..." Другими словами, вы живёте в мире, вам никуда не деться из этого общества. "Но с теми из них, кто поступает так и при этом называет себя вашими братьями, - не общайтесь с ними, не ешьте с ними, потому что они поступают бесчинно." И здесь он говорит им то же самое, теперь он повелевает это именем Иисуса Христа:

"...Удаляться от всякого брата, поступающего бесчинно..."

Ибо вы сами знаете, как должны вы подражать нам; ибо мы не бесчинствовали у вас..."

После Павла в Фессалонику пришли люди, которые начали создавать в церкви всяческие разделения, сомнения, и тому подобное. Павел говорит: "Удаляйтесь от них. Они не следуют тому учению, которое мы передали вам. Следуйте тому, чему мы вас научили. Потому что мы учили вас истине в Духе Святом. Удаляйтесь от них."

”...Ни у кого не ели хлеба даром...”

”Мы были для вас примером.” Пастор действительно должен быть примером, и он должен быть хорошим примером.

Я слышал историю об одном пасторе, который однажды поехал со своим дьяконом на охоту. Они собрались, взяли рюкзаки, ружья, потом несколько часов ехали до места охоты. А когда приехали, увидели, что вся эта территория закрыта, и охота запрещена. И тогда дьякон сказал: ”Вообще-то у нас есть ещё одна возможность поохотиться. Тут неподалёку находится участок одного фермера. Но, честно говоря, я слышал, что он самый ужасный, самый грубый и несговорчивый человек во всей округе. Его все стараются избегать.” Тогда пастор сказал: ”Ну, мы всё-таки так долго ехали, обидно будет уезжать ни с чем. Я пойду и просто спрошу его. На худой конец, он просто не разрешит нам поохотиться, ну, может быть, ещё и обругает, но попробовать всё-таки стоит”. Он подошёл к дому и постучался. Из дома вышел фермер, и пастор сказал ему: ”Здравствуйте, я пастор такой-то. Мы с дьяконом приехали на охоту, а тут все закрыто, и охота запрещена. Не могли бы вы разрешить нам поохотиться на вашей земле, в ваших владениях?” Тогда фермер сказал: ”О, неужели это вы - тот самый пастор?! Очень приятно с вами познакомиться! Я так рад вас видеть! Я слушаю ваши передачи по радио, и это такое благословение для всей нашей семьи! Дорогая, иди скорее сюда, наш любимый пастор приехал. Можешь себе представить?! Да это будет для меня честью, если вы будете охотиться у меня. Но, пожалуйста, сделайте мне одно маленькое одолжение: у меня одна лошадь взбесилась, ее нужно пристрелить. Вы не могли бы это сделать? Вон она пасётся, около загона...” Пастор сказал: ”Да, конечно...” И когда он шел к машине, то решил подшутить над дьяконом. Он сказал: ”Да, это действительно - самый ужасный, самый злой и самый грубый человек, которого мне когда-либо приходилось видеть. Он мне такого наговорил, что у меня всё просто кипит внутри. Даже не знаю. Я просто должен что-то сделать. Надо что-то сделать, иначе я просто взорвусь. Дай-ка мне моё ружьё, я застрелю его лошадь!” Он хватает ружьё, целится и стреляет. Лошадь падает. И только он собирается повернуться и посмеяться над своим, наверное шокированным, дьяконом, как вдруг он слышит за своей спиной ещё два выстрела: ”Бах! Бах!” И после этого - голос дьякона: ”И я двух коровенок пристрелил - чтобы не грубил в следующий раз. А теперь - побежали отсюда!”

Павел сказал: ”Будьте подражателями мне...” Но всему, конечно, есть предел.

Апостол пишет: ”Ни у кого не ели хлеба даром...” Иначе говоря: ”Я ничего ни из кого не выжимал и не требовал. Я не приходил и не ел ваш хлеб даром. Я не приходил и не говорил: ”Вот, теперь заботьтесь обо мне, кормите меня. Я не приходил к вам и не попрошайничал в пользу Божьего служения, я не говорил вам, что если вы не вышлете свои пожертвования на следующей неделе, то служение Божье остановится...”

Мы ”ни у кого не ели хлеба даром, но занимались трудом и работою ночь и день, чтобы не обременить кого из вас, -

не потому, чтобы мы не имели власти, но чтобы себя самих дать вам в образец для подражания нам.”

Как апостолы, несущие слово Божье, они имели полное право на то, чтобы церковь заботилась об их физических нуждах. Они были теми самыми ”волами”, о которых сказано: ”Не заграждай рта у вола молотящего.” Павел написал галатам, чтобы ”наставляемый словом делился всяким добром с наставляющим.” Павел говорит: ”Я не был в тягость никому из вас. Не потому, что у меня не было власти на это, но я просто хотел дать вам образец для подражания. Я хотел быть вам примером в том, как самим работать для того, чтобы обеспечивать свои нужды.”

”Ибо когда мы были у вас, то завещевали вам сие: если кто не хочет трудиться, тот и не ешь.

Но слышим, что некоторые у вас поступают бесчинно, ничего не делают, а суетятся.

Таковых увещеваем и убеждаем Господом нашим Иисусом Христом, чтобы они, работая в безмолвии, ели свой хлеб.

Вы же, братия, не унывайте, делая добро.”

В другом послании Павел сказал: ”Делая добро, да не унываем, ибо в своё время пожнём, если не ослабеем.” Иногда очень легко устать делать добро, особенно, если мы не видим от этого никаких немедленных результатов, никакого эффекта, никакого очевидного плода...

”Если же кто не послушает слова нашего в сем послании, того имейте на замечании и не сообщайтесь с ним, чтобы устыдить его.

Но не считайте его за врага, а вразумляйте, как брата.

Сам же Господь мира да даст вам мир всегда во всём. Господь со всеми вами!

Приветствие моею рукою, Павловою, что служит знаком во всяком послании; пишу я так:

благодать Господа нашего Иисуса Христа со всеми вами. Аминь.”

Итак, Павел собственноручно подписал это послание. Здесь стоит его подпись, которая свидетельствует об истинности и подлинности этого письма. Следуйте сказанному в нём, будьте послушны всему тому, что написано там. Примите его, это учение, данное Павлом.

Пусть Господь будет с вами и поможет вам преизобиловать во всём во Христе, чтобы любовь Христа умножалась в вашей жизни и вашем сердце, когда Бог будет укреплять вас в вере и вашем хождении с Ним. Господь да будет с вами, и да благословит и сохранит Он вас. Пусть Господь Своим Духом обогатит вас всяким духовным благословением во Христе Иисусе.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.